

Завтра — День рождения комсомола Энергию молодости — делам пятилетки

А ну-ка, девушки!



Эта радиопередача на Константиновской шерстопрядильной фабрике была посвящена комсомольцам, их трудовым и общественным делам.

Наши девушки, а их у нас большинство среди комсомолов, в своем мастерстве ничуть не уступают опытным, имеющим солидный рабочий стаж, прядильщицам. Вот, например, из 108 комсомолов фабрики двадцать пять уже завершили личную годовую производственную программу. Среди них — тростильщица Нина Шведенко, Надя Гедзенко, Люда Разеронова, Л. Кузнецова, прядильщица Ира Лычкина, крутильщица Валя Ведерникова.

О возросшем мастерстве молодых работниц красноречиво говорит и тот факт, что Ведерникова и Кузнецова поддерживали начин нашей крутильщицы Е. В. Никулиной и обязались пятилетку выполнить за три с половиной года. А это сделать очень даже нелегко будет.

Комсомольцы и молодежь предприятия нередко задают тон в коллективе. Так, на комсомольском собрании крутильно-сдаточного цеха они приняли решение отработать один день на суботнике. А отработали два и произвели продукции на 22 тысячи рублей. Такое же решение

приняла и молодежь прядильного цеха. Характерной чертой наших молодых рабочих я бы назвала тягу к знаниям. Вот в комсомольской организации отдела главного механика всего 18 человек. Но из них учатся три в вузе, пять человек в техникумах и восемь в школе рабочей молодежи. А всего на фабрике в техникумах и вузах занимаются 46 комсомольцев, а ЦПРМ — 26, в комсомольской политике — 27.

Возглавляет нашу комсомольскую организацию Оля Мазанова. Вообще в комитете подобрались толковые ребята. Вот Нина Шведенко. Инициативная, ударник коммунистического труда — регулярно производственные задания выполняет на 125—126 процентов, работает без брака. Она, как и все комсомольцы, поддерживает начин передовых рабочих Москвы и Ленинграда: ни одного отстающего рядом, работать без брака. За такими, обычно, и тянется молодежь. И свой праздник наша комсомолька встречает достойными делами.

Л. КОЛОДОЧКИНА,
секретарь партийного бюро.
На снимке: тростильщица Нина Шведенко,
Фото И. Скрипкина.

В несколько строк

Ира Левина — член «Комсомольского прожектора» Домодедовского производства огнеупорных изделий. А работает она оператором светокопировальной машины. Кроме уже указанного поручения, она еще занимается сбором комсомольских взносов. Свою работу сочетает с учебой в вузе.

Комсомольскую организацию Домодедовской школы № 2 возглавляет ученик 8 «б» класса Игорь Мягков. Он в свое время активно работал в пионерской организации, был членом совета дружины. Игорь очень серьезный, как и к учебе, относится к общественной работе. Чем заслужил уважение не только своих сверстников, но и старшекласников.

В Доме культуры авиаторов состоялся вечер отдыха молодежи, который организовал совет молодых специалистов аэропорт Домодедово. Председатель совета М. Ефименко рассказал в своем выступлении о работе совета, о планах на будущее.

На вечер за активное участие в районной работе были награждены грамотами комсомольцы предприятия. В их числе техники АТБ В. Ракутин — цех № 4, В. Баранов, М. Ершов, А. Савельев — цех № 2.

На вечер присутствовали и учащиеся подшефной средней школы.

Г. АНОХИНА, З. ПАВЛОВА, В. ЖУКОВ,
слушатели факультета журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

Трудятся ударно

В красном уголке производственного объединения «Орел» после рабочего дня шумно и весело. Слышны звуки гармонии, задорные девичьи голоса. Молодежь предприятия готовится к своему празднику.

А ее, молодежь, здесь больше половины, девять человек из них — комсомольцы. Объединение наладило тесные контакты со Ступинским ПТУ, помогает ему оборудовать производственную базу, у себя, в свою очередь, организует под руководством опытных мастеров практику учащихся.

И девушки после окончания училища с охотой идут сюда работать. Здесь им предоставляется жилье в благоустроенном общежитии, прикрепляют к кадрам рабочих цехам, учит мастеров швейников.

Л. Шулепова уже «ветеран» — работает давно. Она активная комсомолка. Хорошо работают в швейном цехе З. Пискарева, В.

Ковалева, Л. Авдеева. Только недавно окончила школу, но уже выполняет производственный план Л. Гаркушина. Л. Ескина успешно сочетает работу с учебой в институте. Предприятие направило учиться в институт и платит стипендию Л. Ереминой.

В коллективе хорошо известно имя комсомолки Клавдии Ладониной. 150 процентов нормы — так она трудится. Год назад она стала ударником коммунистического труда. И как активную общественницу, ее избрали профоргком.

Молодежь активно включилась в социалистическое соревнование в честь 54-й годовщины Октября и добивается новых производственных успехов.

М. БУРОВА,
Л. ШАПИРО,
слушатели факультета журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

В гуще жизни

В техническом отделе локомотивного депо Домодедово работают две девушки — Галя Москалева и Валя Есманчук. Они обе — техники. Трудятся хорошо, дело свое любят, все выполняют точно в срок.

И Галя, и Валя очень деятельные натуры. Они относятся к той категории людей, которые всегда в гуще жизни. Поэтому они успевают сделать многое.

Галя является заместителем руководителя кружка комсомольского политпросвещения. И если кто из слушателей пропустит без уважительных причин занятия, второе, то встреч с Галей избегает, — разговор она ведет крутой и не очень приятный. Признанием ее заслуг и авторитета среди товарищей свидетельствует и то, что по инициативе комсомольской организации коллектив депо выдвинул, а жители города избрали ее депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

А Валя достойно представляет комсомол в местном комитете профсоюза. Быть казначеем —

это очень хлопотно и ответственно. Но она неплохо справляется. Свою основную работу и общественные дела она совмещает с учебой в Подольском политехническом институте, где она учится на втором курсе.

Кроме того, девушки еще выполняют обязанности секретарей. Галя — в НТО, Валя — в ВОИР.

А ведь мы все хорошо помним, как всего несколько лет назад они поступили к нам работать. Начинали с рабочих специальностей. На наших глазах прошли хорошую трудовую закалку. Своей общительностью и активностью, своим умением ладить с людьми завоевали они авторитет. Воспитанницы славного комсомола они с честью несут звание члена Ленинского союза молодежи.

Г. ЧУПРАКОВ,
слушатель факультета журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

В Доме культуры авиаторов состоялся вечер отдыха молодежи, который организовал совет молодых специалистов аэропорт Домодедово. Председатель совета М. Ефименко рассказал в своем выступлении о работе совета, о планах на будущее.

На вечер за активное участие в районной работе были награждены грамотами комсомольцы предприятия. В их числе техники АТБ В. Ракутин — цех № 4, В. Баранов, М. Ершов, А. Савельев — цех № 2.

На вечер присутствовали и учащиеся подшефной средней школы.

Г. АНОХИНА, З. ПАВЛОВА, В. ЖУКОВ,
слушатели факультета журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

Наш механик

Помню, как-то в мае собрался наш комитет. Протокола тогда, конечно, не вели. Да и какой протокол — просто мы все пришли на свадьбу. Член комитета Иван Кирил и член бюро комсомольской организации центрального управления Валентина Минаева пригласили нас на свое торжество. Что ж, ставшая уже традиционной фраза: «Ну, комсомолата, покажите на что способны!» прозвучала и здесь. И комсомолата «показала», что умеет не только работать, но и веселиться. Убежден, что мы и пели повонче, и плясали шотландскими танцами. А что работать умеют, так это уже точно.

Вот Иван, например. Чем больше узнаю его, чем больше работаю с ним, все больше и больше нравится он мне. Кирил растет механиком в центральных ремонтных мастерских. Не знаю, когда он подружился с техникой: «Ждет быть, в школе — в нашей это хорошо дело поставлено, — может, в армии. Уже там он был хорошим специалистом — ему предлагали оставаться на сверхсрочную и возглавить механические мастерские, а кому-нибудь такие предложения не делают. Всего год, как после демобилизации пришел он в мастерские, а авторитет у него — иному и не лет десять поработать.

Не раз бывал свидетелем, как к нему идет народ, когда нет главного механика В. А. Сухотина. Идут за советом, идут решать вопрос. Причем, идут люди, не один десяток лет проработавшие и, что называется, «волка съевшие» на ремонте. А Иван ничего, советует, решает.

Нужно кого-то послать в Ленинград, чтобы познакомиться с новейшей, передовой организацией ремонта сельхозтехники, — едет Кирил. Пришли из ГДР четыре уборочных комплекса, приехали два немецких товарища помочь собрать их и освоить — опять Кирил представляет хозяйство, собирает, осваивает.

Бывает, к концу дня захожу к нему, напоминаю, что сегодня заседание комитета.

— Постараюсь быть, — отвечает. — Но вот смотри сам: два трактора завтра должны работать, а вот люди приехали наш опыт изучить, нельзя же так просто уйти.

И это несмотря на то, что дело идет к концу рабочего дня. Нравится мне и его активность на заседаниях комитета. Какой бы вопрос мы ни обсуждали, Иван не займет позицию стороннего наблюдателя. Заинтересуется, порасспросит, поинтересуется всеми вариантами решения.

Конечно, не только мне, а всем нравится его манера держаться на людях: сдержан, хорошо владеет собой, никогда не повысит голос. За всем этим чувствуется уверенность человека думающего, знающего свое дело и обязательно уважающего людей. Не люблю слово «безотказный». За ним иногда видится элементарное безволие, равнодушие: скажут — сделает, не скажут — так и не следает. Вот Иван также еще ни разу не отказался ни от одного общественного дела. Собирает металлолом, дежурит в оперативном отряде, идет вместе с «Комсомольским прожектором» в рейд — он всегда примет участие. И это не «безотказность», а глубоко осознанное понимание долга: раз тебе оказали доверие и избрали в комитет, так будь впереди.

А кто не знает, как это нелегко, — быть впереди. Но Иван Кирил не идет в жизни легких дорог, ведь их и не бывает. И когда мы в комитете единогласно голосовали, чтобы дать ему рекомендацию для поступления в кандидаты в члены КПСС, мне подумалось:

— Комсомол может гордиться, что воспитал и теперь рекомендует в партию такого парня.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
секретарь комитета комсомола ГПЗ «Заря коммунизма».

Адрес передового опыта: совхоз „Барыбино“

Соблюдая требование агротехники

Как было собрано 25 тонн раннего картофеля

Такой урожай раннего картофеля необычен для нашего совхоза. Получили его в нынешнем году не только благодаря обилью влаги и теплых дней в середине лета. На мой взгляд, решающее значение на высокие сборы клубней оказали сорт картофеля и правильная агротехника его возделывания.

Прежде всего хочу остановиться на семенах. Мое звено впервые выращивало сорт «Детско-сельский» на площади четырнадцать гектаров. Специалисты выделили под него участки, где на десяти гектарах предшественником были кормовые корнеплоды и на четырех — озимые. Вначале позаботились о заправке почв удобрениями. На каждый гектар под перепахку зяби внесли по 50 тонн органики и 8 центнеров нитрофоски. Безотвальной перепахку зяби проводили на глубину 25—27 сантиметров. Затем приступили к выравниванию почвы. Культивация, боронование участков тяжелыми боровами «ЗИГ-ЗАГ» в два следа предшествовали началу посадки клубней.

Четвертого мая звено начало сажать ранний картофель с одновременным внесением в рядки нитрофоски из расчета 3 центнера на гектар. В это время нижние слои пахотного слоя еще не прогрелись хорошо, и чтобы клубни быстрее проросли, их посадили на глубину 8—10 сантиметров. С этим агротехническим приемом справились за три дня. На гектар высидели по четыре тонны откалиброванных семян, что равняется 65 тысячам клубней.

Теперь к звену пришли основные заботы. Требовалось создать все условия для лучшего развития клубней, а впоследствии убрать их без потерь. Через пять дней после посадки начали культивацию междурядий с одновременным боронованием легкими боровами. Осевшая до этого земля была тщательно взрыхлена, к клубням хорошо поступали теплый воздух и влага. Хотя после посадки плантации обрабатывали пропашным из расчета 500 граммов вещества на гектар, рыхление почвы позволило полностью уничтожить сорные травы на участках. Причем, уничтожили их в начале развития.

Картофель считается одной из самых трудоемких пропашных культур. Поэтому, чтобы обеспечить высокий урожай, за «севами» нужен постоянный уход на протяжении всего вегетационного периода. Прошло шесть дней, и звено провело вторую культивацию и боронование.

Но вот появились первые всходы и забот прибавилось. Когда ботва достигла 10—15 сантиметров, картофель окучили первый раз, а вто-

рое окучивание сделали перед смыканием рядков.

Двадцатого июля на поля, занятые под ранним картофелем, пустили картофелекопалку. Уже первый сбор клубней превзошел все ожидания — урожай составил по 18—20 тонн с гектара. 15 августа картофель убрали со всей площади. И вот результат: каждый гектар дал по 25 тонн раннего картофеля!

Специалисты и механизаторы считают сорт «Детско-сельский» перспективным. У него хорошие вкусовые качества, на всем периоде развития клубни не были поражены болезнями и вредителями и имели отличный товарный вид. Но это еще не все данные нового сорта. Его требуется проверить на хранение. Как здесь покажет себя этот сорт, говорить рано. В хозяйстве заложено на хранение 20 тонн клубней, за ними ведется постоянное наблюдение.

Звено выращивало картофель на семенных участках. На четырех гектарах были заложены клубни раннего картофеля сорта «Прикулевский». Семена элиты совхоз приобрел в ОПХ «Заворонки». Технология выращивания применялась такая же, как и на «Детско-сельском». Дополнительно внесли только 5 центнеров аммиачной воды на гектар. Предшественником являлся оборот пласта многолетних трав. Посадку начали 15 мая. С первого и по пятые сентября убрали клубни. Урожай — 32 тонны семян раннего картофеля!

Поздний семенной картофель звено возделывало на 15 гектарах. Сорт «Лорх», приобретенный в ОПХ «Ильинское», дал урожай по 25 тонн с каждого гектара. Навоз весной не вносили. Использовали органику, которой заправляли предшественные культуры из расчета 30 тонн на гектар. Вносили аммиачная вода по 5 центнеров на гектар.

Наша подмосковная земля хотя и нечерноземная, но и на ней можно выращивать высокие и устойчивые урожаи пропашных культур. Пример тому — отдельные поля совхоза «Барыбино». Думаю, что меня поддержат и другие механизаторы в том, что нам необходимо иметь питомники для размножения семян урожайных сортов, приобретать элитный материал для семенных участков. Причем, эту работу нужно проводить широко, без каких-либо ограничений. Двадцать и более тонн картофеля с гектара должно стать закономерной урожайностью в нашем районе.

Н. ЕЛИСЕЕВ,
звеньевой - картофелевод второго отделения совхоза «Барыбино».

СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ ■ СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ ■

ПРЕМИЯ — ХОЛОДИЛЬНИК

Тридцать лет работает в госплемзаводе «Константиново» Евдокия Васильевна Леонова, одна из лучших доярок района, мать пятерых детей.

О себе Евдокия Васильевна говорит скупко. Больше о тех, с кем работает: о своей напарнице Марии Никитичне Благониной, о сестричке Федоре Тихоновиче Новикове...

— Хорошие люди, — с подчеркнутым уважением говорит Евдокия Васильевна. — А о себе что рассказывать? В 1941 году двадцатилетней девушкой пришла в хозяйство. Сначала телятиницей была. Потом группу мне дали — 28 коров. Руками доили. Сейчас 55 коров с Марией Никитичной обслуживаем. Среднесуточный надой достигает 16 килограммов.

С животными Евдокия Васильевна обращается ласково, заботливо. В коровнике тепло и чисто.

— Это Сестра, — подходит к корове, говорит доярка. — По 28—30 килограммов молока дает в сутки. На ласку очень отзывчива.

Все успевает делать эта доярка. Недавно за успехи в работе она получила премию — холодильник.

А. БОЧКОРЕВА,
слушательница факультета журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

Люди нашего совхоза

Многие механизаторы и животноводы совхоза «Ямской» охотно учатся на курсах повышения квалификации и в различных школах массового производственного обучения. По окончании курса им присваивается классность, выдаются дипломы по профессии.

В совхозе насчитывается 70 механизаторов. Среди них в нынешнем году 6 человек стали трактористами 1-го класса. Это — Г. А. Поликарпов, В. В. Власов, В. М. Морозов, А. А. Сводцов, А. И. Курганов и П. И. Анкин.

Растет также профессиональное мастерство животноводов. Недавно шестерым из них повышен квалификационный разряд. Клавдия Васильевна Корovinой и Екатерина Игнатьевна Гусаровой, работающим на Жеребьевской ферме, вручены свидетельства доярок первого класса.

Ветерану труда назначена пенсия.

— Жалко расставаться с родным коллективом, — говорит он. — Буду по-прежнему трудиться на своем посту, откуда есть силы и здоровье.

Так поступают в совхозе «Ямской» многие труженики, достигшие пенсионного возраста. Продолжают работать сестрица Ямской МТФ Мария Ивановна Кафтанова, рабочий Кольцевской МТФ Серафим Васильевич Аксенов, полевод 2-й бригады Софья Трофимовна Максимова и многие другие. А всего у нас в растениеводстве и животноводстве трудятся 60 пенсионеров. Все они окружены большим почтением.

М. НОСОВА,
инспектор отдела кадров совхоза «Ямской».

За опытом — в промкомбинат

Два года назад в Домодедовском промкомбинате был смонтирован и сдан в эксплуатацию мясоперерабатывающий агрегат, купленный в Венгрии. В то время это был единственный агрегат такой марки в системе потребительской кооперации нашей столичной области. Школу управления им прошел у венгерских специалистов мастер колбасного производства Вячеслав Павлович Скоромыслов. Сейчас у него уже есть большой опыт. При умелом обращении с механизмами, агрегат обладает высокой производительностью.

А недавно такую же машину получил из Венгрии Суздальский райпотребсоюз Владимирской области. И вот в Домодедовский промкомбинат приезжает группа рабочих, чтобы познать секреты наилучшего использования агрегата.

Домодедовцы радушно встретили суздальцев. Объяснения по эксплуатации агрегата давали директор предприятия С. И. Касаткин и мастер В. П. Скоромыслов.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Щедрая чехословацкая осень

На поля, в сады и на мельницы Чехословакии пришла тишина. Отшумели в городах и селах республики веселые праздники урожая, на которые по традиции приносят с поля последний снопок сжатой пшеницы. В нынешнем году эти символические снопы были особенно тяжелыми. Земледельцы Чехословакии собрали рекордный урожай зерна, какого в республике еще не видели никогда. Впервые валовой сбор зерновых превысил восемь миллионов тонн.

Выступая на празднике урожая в городе Ческе-Будевице, член Президиума ЦК КПЧ, Председатель правительства ЧССР Л. Штроугал от имени коммунистической партии и правительства сердечно поблагодарил хлеборобов за их самоотверженный труд. Высокие урожаи зерна, сказал он, стали возможны благодаря тесному сотрудничеству чехословацких мастеров сельского хозяйства с советскими специалистами.

71 процент всех площадей, занятых под пшеницей, был засеян высокоурожайными советскими семенами. Советские сорта пшеницы уже давно завоевали в Чехословакии добрую славу. С нашей «Мирославской» или «Безостовой» можно встретиться буквально в каждом уголке республики, где они дают значительно более высокие урожаи, чем зарубежные сорта.

Не довольствуясь достигнутым, чехословацкие специалисты испытывают все новые, еще более перспективные сорта. Так, например, сотрудники Научно-исследовательского института зерноводства в городе Кромержиж сняли в этом году на опытных полях невиданные урожаи, применив новые советские сорта. «Мирославская-юбилейная 50» дала 73 центнера, а «Кавказ» — 82,6 центнера с гектара. Урожай в 50 — 60 центнеров с гектара стали в Чехословакии частым явлением. И если за последние пять лет урожайность пшеницы в республике выросла на 25 процентов, то, как утверждают специалисты, большая заслуга в этом принадлежит советским селекционерам, которые вывели сорта-рекордсмены.

Но не только богатыми хлебами могут похвалиться нынче труженики чехословацкого сельского хозяйства. Собран отличный урожай хлеба — традиционный для республики технической культуры. Уборка хлеба в Чехословакии превращается обычно во всенародную кампанию. В страдную пору на его плантации приезжает молодежь со всех концов страны. Но добровольных помощников с каждым годом требуется все меньше. Их заменяют машины. Если 10 лет назад на плантациях хлеба в период уборки работало свыше 100 000 человек, то теперь уже только 47 000. 72 процента хлеба было убрано в нынешнем году машинами. К концу пятилетки машины будут убирать до 90—95 процентов урожая.

Чехословацкий хлеб считается на мировом рынке лучшим, поэтому ЧССР вывозит за границу более 70 процентов всего урожая, но и оставшегося с избытком хватает местным пивоваренным заводам, которые варят лучшее в мире чешское пиво.

Осенняя страда в республике в основном завершена. На полях трудятся лишь бригады механизаторов, которые убирают сахарную свеклу, да пахари, поднимающие зябь.

Последние грузовики увозят в хранилища богатые дары чехословацких садов и виноградников. Работа продолжает кипеть в усадьбах, где ремонтируют технику, готовят зимние запасы кормов для скота. Особенно шумны и обильны в этом году традиционные осенние выставки, открывшиеся во многих городах страны.

В недавние страдные дни вся республика жила восторгом от полей. Сегодня Чехословакия с удовлетворением констатирует, что первый сельскохозяйственный год новой пятилетки принес отличные результаты. А труженики чешских и словацких сел добиваются, что их успехи — конкретное выражение поддержки политики КПЧ, которая ведет страну к новым успехам в социалистическом строительстве.

Прага
Б. КРАЕВСКИЙ,
корреспондент ТАСС.

Дети — жертва бизнеса

В семье Ортиса, жителя небольшого городка Плейнфилд в штате Нью-Джерси, неожиданно пришла беда. Тяжело заболел его 11-летний сын Аурелио. Срочно требовалось вмешательство хирургов.

В городской больнице, куда был доставлен Аурелио, отца ожидал новый удар. Содержание ребенка в госпитале и операция стоили... 25 000 долларов. У Ортиса таких денег не было, с его зарплатой семье едва удавалось сводить концы с концами.

В поисках средств Ортис неоднократно обращался в различные фонды и организации, в том числе и в такие, которые занимаются осуществлением широко разрекламированной американской пропаганды так называемой «программы вспомоществования», но везде встречал отказ. Наконец, с помощью родственников, друзей и анонимно ему удалось собрать небольшую сумму. Придя с деньгами к больнице, Ортис пытался уговорить администрацию начать лечение сына, обязуясь выплатить оставшуюся сумму позже. «Денег на бочку, причем все до начала операции», — таков был ответ Ортису.

Отец через местные газеты обратился к жителям города с просьбой помочь, что чем может.

Тем временем состояние Аурелио с каждым днем становилось все хуже и хуже. На днях, когда отец пришел в больницу, чтобы повидать сына и уплатить еще часть денег, ему сообщили, что Аурелио... скончался.

Этот случай, о котором рассказывала выходящая на испанском языке Нью-Йоркская газета «Ель диарио», не единичен в сегодняшней Америке, где все подчинено бизнесу. Такая же трагедия может произойти с каждым из миллионов американских бедняков, прозябающих на социальном дне общества.

Нью-Йорк
В. ШЕХОВЦЕВ,
корреспондент ТАСС.